LGS TURKCE DENEMESi 2

1. “Kagmak” kelimesi asagidaki cimlelerin
hangisinde “benzemek, andirmak” anlaminda
kullanilmigtir?

A. Ayse teyzenin lzerindeki kazagin rengi agik
maviye kagiyordu.

B. Odanin halisi sanki biraz saga kagmis.

C. Bu soguk sakalardan sonra salondaki herkesin
nesesi kagmisti.

D. Geng¢ adam, aylardir alacakhlardan kagti.

2. Asagidaki ciimlelerden hangisi anlam iliskisi
bakimindan yay ayrag iginde verilen bilgiye
uymamaktadir?

A. Kar yagdi diye kapandi koy yollari. ( Amag-sonug
climlesi)

B. Takim magi kaybettiginden dolayi hoca istifa etti.
( Sebep-sonug climlesi)

C. Glnes acti mi tiim sinif yola ¢ikacagiz. ( Kosul-
sonug cliimlesi)

D. Ogretmenin anlattiklarini keske deftere
yazsaydim. ( Hayiflanma ctimlesi)

3. - Antalya’da yazi gegirébilecegim birdaire
tuttum.

- Polis gelinceye'kadar hiksizr burada biz tuttuk.
- Oncelikle buiterbiyesiz kdpegi tuttu, bagladi.

- Babam veden tuttugumuz baligi tekrardan
denizediraktik.

- Kedi, hizlica kosarak kusu tutup yedi.

“Tutmak” s6zciigii yukaridaki ciimlelerde kag
farkli anlamda kullanilmigtir?

A. 2 B.3
C.4 D.5

4. (1) Gece saatlerinde Magka’ya ulastik ve iste
Kustul Manastiri tiim ihtisamiyla karsimizda
duruyor. (2) Manastir vadiye hakim bir tepe
Gzerinde bulunuyor ve inanilmaz bir gérintiiye
sahip. (3) Rehberimiz, diger adi Peristera olan
manastirin yapimina 752 yilinda baslandigi
soylerken tarihte birgok defa yagmalanmasina
ragmen bu nefis yapinin her defasinda
yenilendigini ekliyor. (4)Simela Manastiri’'ndan
daha eski olan bu yapinin Magka kaymakamhginin
aldigi kararla restore edilecegini de yifie
rehberimizden 6greniyoruz.

Yukarida numaralandiriimigiciimlelerdendhangisi
kisisel goriis icermemektedir?

A.4 B.3
C.2 D1

Erciyes’in kuzeyinde Kayseri merkeze 70 km
uzakliktaki Sultan Sazlig ev sahipligi yaptigi 300
civarinda kus tiiri ve 400'e yakin bitki tiiri ile
dogayi gbzlemlemek isteyenler icin adeta bir
cennet. Aralarinda turna, flamingo ve dikkuyrugun
da oldugu kuslardan kimi yasam alani olarak kimi
durup dinlenmek igin kimi de yavrularini diinyaya
getirmek icin bu gizel sulak alani tercih ediyor.
Sazliklar arasinda kayikla gezebilir; yesil, mavi ve
sarinin yarattig biydleyici bir fonda zarafet ve
incelik abidesi kuslari fotograflayabilirsiniz.

Blyuk bir kismi sazlarla kapli olan Sultan
Sazlig'nda yer yer kamis, kafa otu ve kindira
bulunur. Golde, agik havalarda nillifer ve siisen
bununla birlikte ¢ok sayida ylizen saz adaciklari yer
almaktadir. Bu tatl su kompleksi gliney ve kuzeyde
tuzlu bir goél olan Yay Gélii ile ayrilir. i¢ Anadolu
step ekosistemi igerisinde sahip oldugu zengin
biyolojik cesitliligi ve Afrika ile Avrupa arasindaki
goemen kuslarin kullandigi iki ana kus go¢ yolunun
bu alanda kesismesi nedeniyle ulkemizdeki en
onemli sulak alanlardan birisidir. Erciyes
eteklerinde  bulunan  Sultan  Sazhg  dogal
glizelliginin yani sira Kayseri ekonomisine hasircilik
ve el sanatlari alaninda da katki saglamaktadir.
Bilingli ve egitimli cevre kdoylileri, sonbaharda
Urettikleri saz ve sazdan yapilan el sanati Grinlerini
Ulke ekonomisine kazandirmaktadirlar.

(5., 6. ve 7. Sorulari yukaridaki metne gore
cevaplayiniz.)



5. Yukaridaki metne gore Sultan Sazligi ile ilgili
asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A. Kuslar, burayi farkli amaglarla kullanmaktadir.

B. Sultan Sazlig’'nin yore insanina farkli konularda
yarari vardir.

C. Sultan Sazligi, gogmen kuslarin ugrak yeridir.

D. Bu goliin sularinin bir kismi tatli bir kismi da
tuzludur.

6. Yukaridaki metinle ilgili agagidakilerden hangisi
séylenemez?

A. Karsilagtirma yapilmistir.

B. Oznel ifadeler kullanilmistir.

C. Betimleyici anlatim kullaniimistir.

D. Amag - sonug ciimlesine yer verilmistir.

7. Yukaridaki metinde yer alan alti gizili cimleyle
ilgili agagidakilerden hangisi soylenemez?

A. Sirasiyla 6zne — belirtili nesne — yer tamlayicisi —
yuklemden olugmustur.

B. Dolayli timleg vurgulanmigtir.
C. Yuklemi gegisli ve@tkendir.

D. ikisi isim fiil birisi sifat fiil olmak lizere toplamda
Ug adet fiilimsiwvardirg

insan basarilarinda rol oynayan diger giiglii faktdr de yetenektip. Yaradilistan gelen genel varligi devam

ettirme, koruma imkaninin belirtilerini tasiyan yetenekler, cocukluk ¢agi sona erdikten sonra kendini gosterir.

Ergenlikten itibaren de daha belirli bir duruma ulasir

Bununla beraber bazi yetenekler daha erken de‘ertaya gikabilir. Bu konuda yapilan arastirmalara gore en

once mizik yetenegi kendini gosterir. Yalniz dahigcocuklar bir yana mizik kabiliyeti on yasindan 6nce tamamiyla

belirli bir sekil almaz. Genel olarak 11 yasmdan sonta mekanik yetenekler ortaya gikar. Bu yetenekler mekanik

beceriklilik halini alir. Bundan sepnra da,resim yetenegi ile karsilasiriz. Bunlari izleyen yetenekler icin henlz kesin

bir sey sdylenememektedir. Bununla‘béraber matematik yeteneginin 14 yasina dogru iyice belli oldugunu, 16-

17 yasindan sonra da edebiyat ve hilimile ilgili yeteneklerin ortaya ¢iktigini séyleyen birgok psikolog vardir.

Kimi psikologlar basarida iradenin destekledigi siirekli cabanin, sebatin baslica rol oynadigini

soylemektedirler. @nlara gére'bazi 6grencilerin basarili, digerlerinin basarisiz olmalarinda bunlar zekadan ziyade

etki yapmaktadirlar. Zekayrgelistiren, zekayi verimli kilan, yaratici bir hale getiren sey cabadir.

(8.,9., 10.ve 11. sorulari yukaridaki metne gore cevaplayiniz.)

8. Yukaridakiimetinden asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A. Miizik yetenegi tiim insanlarda on yasindan itibaren ortaya cikar.

B. Bazi psikologlara gore basarili olma konusunda bir isi sonuna kadar gotlirme, direnme istegi cok 6nemlidir.

C. Miizik ve resim disinda diger yeteneklerin ne zaman ortaya ¢iktigiyla ilgili net bir durum bulunmamaktadir.

D. Birgok psikologa gore basarili olmak igin zeka tek basina yeterli degildir.



9. Yukaridaki metinde alti ¢izili olan son ciimle ile 10. Yukaridaki metinle ilgili asagidakilerden

ilgili agsagidakilerden hangisi séylenemez? hangisine ulasilamaz?
A. Yapisina gore fiilimsili, yikleminin tirine gore A. Karsilagtirma yapilmistir.
isim climlesidir. B. Sayisal verilerden yararlanilimistir.

B. Vurgulanan ége 6znedir. C. Deyim kullaniimigtr.

D. Es anlamli kelimeler bir arada kullaniimistir.
C. Yalnizca 6zne ve yiklemden olusmustur.

D. Anlamina gére olumlu yiikleminin yerine gore 11. Yukaridaki metinde alti gizili olan birinci

kuralll bir ciimledir. ciimlenin ¢ati 6zelligiyle ilgili asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A. Etken - gegissiz B. Edilgen - gegisli
C. Edilgen - gegissiz D. Etken —gegisli

Cennet papaganinin anavatani Afrika kitasidir. Madagaskar'da yaygin olarak bulunur. Tohumlarla beslenir;
nemli, sicak iklimi sever ve bu tiir bélgelerde yasayabilir. insanlarla bag kurabilecek sosyal bir canli olan cennet
papagani genelde ¢ift olarak beslenir. Tek olursa yeterli ilgiyi gbstermek sarttir. Kafesinde dikkatini ceken
oyuncaklar bulunmalidir. En énemlisi de kafesinde kanat egzersizleri yapabilmesi icin kafes igi genis ve buyuk
olmalidir. Sicak yaz giinlerinde banyoluk kullanilir. Mizik dinlemeyi ¢ok sever, kafa hareketleri ile eslik eder.
Boylar tiirlerine gére degismektedir. Boyu 12-19 cm arasinda, agirligi ise 30-60 kilogram arasindadir. Omiirleri
istisnalar disinda 10 yil olarak bilinir. Cennet papaganin 32 farkl renkte tiri vardir. Cennet papaganinin disisi ve
erkegi arasinda da 6nemli farklar bulunmaktadir. Disi papaganin kuyruk tiyleri diz biter ve ayni uzunluktadir.
Disi papaganlar tiinediklerinde ayaklari arasindaki mesafe erkeklere gore daha fazladir. Disi papaganin kafasinin
Ust tarafi diizdir. Erkeklerin ise ovaldir. Erkek papaganin kuyruk tiyleri ovaldir ve orta kisim uzun, yan tiyler
daha kisadir. Gaga renklerine gore de ayirt edilebilir.

(12, 13, 14 ve 15. sorulari yukaridaki paragrafa gére cevaplayiniz.)
12. Yukarnidaki paragraftan cennet papaganiyla ilgili agagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A. Cennet papagani toplumsal bir kus tlrtdur.
B. En fazla on yil yasayabilmektedirler.
C. Cift olarak beslenebilecegi gibi tek olarak da beslenebilirler.

D. Afrika disinda da yasayabilirler.
13. Yukaridaki paragrafla ilgili asagidakilerden hangisi soylenemez?

A. Karsilastirma yapilmistir. B. Ornekleme yapilmistir.

C. ikilemelerden yararlanilmistir. D. Zit anlaml kelimeler bir arada kullaniimistir.
14. Yukarnidaki paragrafta asagidaki sorulardan hangisinin cevabi yoktur?

A. Cennet papaganinin besin kaynagi nedir ve nerede yasar?
B. Hangi sartlarda urerler?
C. Hangi sartlarda yasarlar?

D. ilk ortaya ciktigi yer neresidir?



15. Yukanidaki paragrafta bulunan alti gizili ciimle ile ilgili agagida verilenlerden hangisi yanhstir?
A. Yikleminin yerine gore kuralli, yikleminin turtine gore fiil ciimlesidir.

B. Yapisina gore fiilimsili, anlamina gore olumlu bir cimledir.

C. Catisina gore edilgen — gegissiz bir cimledir.

D. Sirasiyla dolayli timleg, 6zne ve yliklemden olusmustur.

16. Asagidaki ciimlelerin hangisinde deyim agiklamasiyla birlikte verilmigtir?
A. Dayimin oglu, ¢ok sik diistince degistiriyor; daldan dala konuyordu.

B. O kadar lafa ragmen istifini bozmuyor; dylece bana bakiyordu.

C. Hirsiz, simdi karsimda titriyor; ecel terleri dékiyordu.

D. Kiza abayi yakmis, derdinden ne yiyor ne igiyordu.

17. Efendiler,

Medeniyet; tiim insanlar icin refah, mutluluk, huzur demektir. Timmilletler gibi biz de medeniyetin parlayan
glinesi altinda yasamak istiyoruz, bunun icin miicadele ediyofuz.

Yukarida verilen ciimlelerde kullanilan virgiillerin islevleriyle ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A. Hitap icin kullanilan kelimeden sonra kullaniimistik.
B. Sirali ciimleyi birbirinden ayirmak igin kullaniimistir
C. Birbiri ardinca siralanan es gorevli kelimeleri ayirmak igin kullanilmistir.

D. Uzun ciimlelerde yiklemden uzak dusms6zneyi'belirtmek icin kullaniimistir.

18. Ayse Hanim, elindeki elmalari etrafindaki cocuklara 5’er 5’er pay etti.
Yukaridaki ciimlede,bulunan‘yazim yanhsinin nedeni asagidakilerden hangisidir?
A. Ulestirme sayilariinyazimiyla ilgili yanhslik yapilmistir.

B. Ki'ningyazimiyla ilgili,yanlishk yapiimistir.

C. Birlegik kelimenin yazimiyla ilgili yanlishk yapilmistir.

D. Kisiiadindan sonra gelen saygi sdzlinlin yazimiyla ilgili yanlishk yapilimistir.



Serkan Bey; ayni yilin ocak, subat, mart aylarinda istanbul, izmir, Adana, Eskisehir, Canakkale, Bursa
sehirlerine gidip kayak yapma, futbol magi izleme, is toplantisina katilma, diigiine katilma, asker
arkadasini ziyaret etme, kardesini okula kaydettirme, aileyi ziyaret etme, otomobil satin alma
olmak Uzere sekiz etkinlik gerceklestirmistir. Serkan Bey’in hangi sehre ne zaman ve hangi etkinlik i¢in
gittigiyle ilgili su bilgiler verilmistir:

- Her ay iki sehre gitmis ve gittigi sehirlerden bazilarinda tek bir etkinlik bazilarinda iki
etkinlik gerceklestirmistir.

- Subat ayinda 6nce Bursa’ya gitmistir ve orada kayak yapmistir.

- Aile ziyaretini ocak ayinda yapmustir.

- Eskisehir’de iki etkinlik gerceklestirmistir ve bunlardan birisi otomobil satin almaktir.

- Izmir'de iki etkinlik gergeklestirmistir.

- Mart ayinda kardesini okula kaydettirmistir.

- Adana ve Canakkale’ye, Bursa’ya gittigi ay gitmemistir.

- Canakkale’de asker arkadasini ziyaret etmistir.

- Mart ayinda istanbul’a futbol maci izlemek igin gitmis ve ayni ayicerisinlesEskisehir’e
gecmistir.

(19 ve 20. sorulari yukarida verilenlere gore cevaplayiniz.)

19. Verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisi kesin olarak séylenemez?

A. Adana’ya ocak ayinda gitmemistir.

B. izmir’e subat ayinda gitmistir.

C. Mart ayinda (g etkinlige katilmigtir.

D. Subat ayinda en az iki etkinlige katilmistir.

20. Verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisi kesin olarak sdylenebilir?

A. ilk gittigi sehir Adanaidir.
B. izmir’e ocak ayinda,gitmistir.
C. Ugiincii siradagittigi $ehir Bursa’dir.

D. ikinci Sirada gittigi sehir Canakkale degildir.



